

# ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Партия призывает вас, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, всемерно развивать и укреплять экономику, добиваться рентабельности каждого хозяйства, повышать культуру земледелия, внедрять все передовое, что дает наука и практика.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания  
32-й

№ 121 (2802)

Суббота,

8

октября

1966 г.

Цена 2 коп.



Иван Григорьевич Лукьянин, кадровый механизатор. Пятнадцать лет управляет он рычагами трактора. Ныне Иван Григорьевич в страду водил комбайн. Закончив уборку, пересел на трактор. И хотя нелегко нынче пахать, но он не уходит с поля, не перекрыв нормы.

Фото Дм. Худякова.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ — ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА: ХЛЕБОРОБЫ РАЙОНА БОЛЕЕ ЧЕМ В ДВА РАЗА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ПО ХЛЕБОСДАЧЕ, ЖИВОТНОВОДЫ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ НА 103 ПРОЦЕНТА ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО СДАЧЕ МОЛОКА, НА 102 ПРОЦЕНТА — ЯИЦ, В ОКТЯБРЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ПО МЯСУ.

В ЧЕТВЕРТОМ КВАРТАЛЕ РАБОТНИКИ ФЕРМ БУДУТ РАБОТАТЬ НАД ПОЛУЧЕНИЕМ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ. ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО!

## К НОВЫМ УСПЕХАМ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

В этом году труженики села вместе со всем советским народом отмечают свой первый праздник — День работников сельского хозяйства.

У нас, советских людей, есть своя традиция отмечать знаменательные события хорошими трудовыми делами, единением и сплоченностью своих рядов вокруг родной Коммунистической партии.

Решения XXIII съезда КПСС, мартовского (1965 г.), майского (1966 г.) Пленумов ЦК КПСС явились теми основными документами, которые воодушевили тружеников села на выполнение главной задачи — создания избыточных продуктов сельского хозяйства в нашей стране.

Борясь за выполнение обязательств первого года пятилетки, коллективы рабочих совхозов и колхозников района встречают День работников сельского хозяйства неплохими производственными показателями. Хлеборобы получили урожай зерновых по району 18,5 центнера с каждого гектара. А совхоз «Яйский», колхоз «Азат Себер» — более 20 цт. Еще лучших показателей добились бригады В. А. Новикова из Яицкого совхоза и А. К. Лотца из Улановского совхоза, собравшие урожай зерновых по 22,5 центнера с га. Все это позволило успешно перевыполнить план продажи хлеба государству. В закрома Родины засыпано около 50 тысяч тонн зерна — в два с лишним раза больше принятых обязательств, причем перевыполнены планы по всем культурам.

Наиболее весомый вклад внесли совхоз «Улановский», колхоз «Азат Себер», которые перевыполнили план продажи зерна государству почти в три раза. Все хозяйства района полностью обеспечили себя добротными семенами, создали запас фуражного зерна.

для общественного животноводства.

Хороших производственных показателей добились в этом году и работники животноводства. За 9 месяцев годовой план

продажи молока государству выполнен на 103 процента, яиц — на 102, мяса — на 94,5 процента. Таким образом, практически труженики ферм в этом году весь

четвертый квартал будут работать над получением сверхплановой продукции. Лучших результатов в работе добились животноводов колхозов им. Ленина, «Родина», им. Жданова, совхозов «Яйский» и «Троицкий».

В борьбе за выполнение социалистических обязательств выросло число передовиков производства. В Книгу почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм» занесен коллектив коммунистического труда Ново-Николаевской фермы № 1 колхоза «Победа». 15 коллективов животноводческих ферм носят высокое звание коллектива коммунистического труда.

Люди труда в нашей стране пользуются заслуженным почетом и уважением. Большая группа работников сельского хозяйства района за успехи, достигнутые в увеличении производства продуктов сельского хозяйства, награждена орденами и медалями Советского Союза.

Орденом Ленина награждено 4 человека, орденом Трудового Красного знамени — 11 человек, орденом «Знак почета» — 21 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 28 человек и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек.

Наши успехи говорят сами за себя. Вместе с тем надо отметить, что у работников села еще много нерешенных задач. Надо не только закрепить достигнутые успехи, но и значительно

превзойти их, используя резервы, имеющиеся в колхозах и совхозах. Каждому колхознику, рабочему совхоза, специалисту и руководителю требуется отчетливо понять свою ответственность перед партией и народом за дальнейший рост производства продуктов сельского хозяйства.

Сейчас закладывается фундамент будущего урожая. В оставшиеся дни осени в каждом хозяйстве надо принять все меры к тому, чтобы полностью подготовить зябь, очистить семена, отремонтировать технику, приступить к вывозке удобрений на поля, т. е. осуществить широкий комплекс мероприятий, намеченных майским Пленумом ЦК КПСС по поднятию плодородия каждого гектара земли.

Сейчас очень важно в каждом хозяйстве глубоко проанализировать итоги года в полеводстве и работу ферм за три квартала, устранить недостатки и упущения.

Через месяц наша Советская Родина вступит в пятидесятый год своей славной истории. У каждого из нас приближающаяся дата 50-летия Советской власти вызывает чувство патриотической гордости за свою страну, ставшую первым в мире социалистическим государством.

Во всех колхозах и совхозах района намечены мероприятия по достойной встрече этой знаменательной даты. То, что намечено, должно быть выполнено. Партийным организациям колхозов, совхозов, сельскохозяйственных предприятий необходимо позаботиться о том, чтобы это стало действенной силой повышения творческой активности всех работников сельскохозяйственного производства.

А. СУХОРУКОВ,  
первый секретарь  
райкома КПСС.



ТРУЖЕНИКИ  
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!  
Трудовое счастье.

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!  
Трудовое счастье.

Учатся пропагандисты. Празднику рапортуют юннаты. Шефы — селу.

Песня звучит над селом. Сельский хор в братской стране.

# СЧАСТЬЕ СЕМЬИ БУКАРТЕК



Коммунист Николай Ильич Муковников комбайнер колхоза им. Жданова встал за штурвал комбайна еще в конце тридцатых годов. Освоив секреты механизированной жатвы он становился признанным мастером уборки. Как и в прошлые годы, выучив комбайнер работал по ударному: убрал 400 гектаров, на молотив в среднем по 20 цнт. с га.

ЖИВЕТ НА СЕЛЕ КОММУНИСТ

## ВСЕГДА В СТРОЮ

С Михаилом Ивановичем Дузенко мы встретились поздним сентябрьским вечером в Троицком совхозе. Смуглолицый, с черными «победеновскими» усами, в кожаном пальто, он о чем-то тихо разговаривал с местным комсомольским вожаком Геннадием Лыткиным.

Оказывается, Михаил Иванович ждет попутную машину-молоковоз, чтобы выехать к механизаторам Симбирского отделения и прочесть там лекцию о международном положении.

— Я только что из Летяжки, — говорит Дузенко, — читал лекцию там, а теперь нужно побывать у симбирцев. Люди очень интересуются событиями международной жизни. И готовы слушать сколько угодно.

Невольно подумалось: Михаил Иванович — человек большой, пенсионер, капитан авиации в запасе, получает за служенную пенсию — поживать бы ему спокойно подальше от светных дел в уютной квартире, да за книгами и журнальными коротать свободное время. Ах, нет!

В нелегкую пору посевной, пенсионер Михаил Иванович Дузенко — внештатный руководитель лекторской группы парткома совхоза, член общества «Знание», всегда был в гуще масс, в переднем крае полевых работ. Коммунист Дузенко всем сердцем, всей душой был озабочен быстрейшим завершением сева, так как угрожающие ложась сроки, и успех дела зависел от максимума усилий, оперативности, первого расчета.

Старожилы-сибиряки не помнят таких урожаев, как в нынешнем году. Шеница в Летяжском отделении на огуречных участках дала с гектара по 30—40 центнеров. С первых дней жатвы комбайнер Николай Игнатьевич Баев намолачивал ежедневно по 250—300 центнеров зерна. На его комбай-

С главой семьи Василием Васильевичем Букартек встретиться удалось не сразу. В конторе колхоза сказали, что тракторист пашет зябь и мы отправились на поля. За широкой балкой на отлогом поле темнели несколько машин.

— На ужин стали трактористы, — пояснил шофер колхозного газика и, подруливая к цветному ДТ, сказал:

— Желтый, кажется, Букартеков?

Однако, парень ошибся.

— Василий лес возит. Пахать под'едет, но скоро ли — не знаем, — ответил тракторист цветного ДТ.

Встретиться с женой Василия в тот вечер тоже не удалось. Антонина Андреевна была на дойке.

Придет затемно. Коров во дворы поставили, и работы у доярок прибавилось, — объяснила нам, хлопочая по дому, шусткая старушка, свекровь Антонины Андреевны.

Утром следующего дня Букартеки встретились мне у ворот дома. Василий, приоткрыл дверцу «Москвича», разговаривал с женой, возвращавшейся с дойки. Прокопченный, в робе, только закончив смену, он на

минутку заехал домой и спешил в гараж.

— Нечасто видимся: я на ферме, он в поле все лето... — шутит Антонина Андреевна. Муж смеется.

— Скоро не вернусь — лемех надо сменить, трактор сменщики передать. Зябь нынче идет тяжело — земля что лягала. Сушь... Побеседуйте с женой — она лучше обо всем расскажет.

— Позавтракал? — осведомляется Антонина.

— Уже, Тоня... — захлопывая дверцу, улыбается Василий, и включив газ, мчится вдоль улицы.

С уборкой управились — одна зябь осталась. Вот и спешат трактористы к празднику закончить пажоту — говорят Антонина Андреевна, приглашая в комнату. Высокий круглый дом, взметнув в небо антенну телевизора, большими окнами весело смотрит на широкую улицу.

Присев за стол, хозяйка не спеша, ведет рассказ о жизни семьи, делах фермы и колхоза. Тринадцатый год они живут с Василием. Поначалу пришлось нелегко, прибавлялась семья, а бытовые условия были не из легких: надо было строить дом, обзаводиться нужными вещами.

И молодые работали, не жалели сил, успевая в колхозе и дома. Василий еще с детства пристрастился к технике, а лет восемнадцати закончил курсы трактористов при Ижморской МТС и с тех пор не расстается с работающим другом. В дело свое влюблен — летом прямо-таки живет на полях. По выработке он

занимает одно из первых мест среди механизаторов колхоза. Отсюда и зарплаты: за вспашку зяби в сентябре Василий получил 200 рублей. Тракторист имеет много поощрений, награжден значком «Отличник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и медалью «За освоение целинных земель».

Антонина после школы вот уже 15 лет трудится в животноводстве. Все время она идет в числе лучших доярок колхоза. Антонина Андреевна — депутат областного Совета, немало времени уделяет общественным делам.

В дом пришел достаток. Зимой прошлого года они приобрели «Москвич».

— Работа лучше спорится, если дома устроен быт, — говорит Антонина Андреевна. Особенно это видно на женщинах, занятых в животноводстве. Ведь многие бросают работу, потому что не справляются с домашними делами. Надо дать возможность дояркам и скотникам приобретать транспорт и бытовые приборы — стиральные машины, холодильники и другое по первой их заявке и на льготных условиях. Настало время серьезно заняться механизацией ферм, облегчить труд животноводов. У нас на ферме, к примеру, делается все вручную: раздача кормов, уборка навоза, доение. На передовых фермах животноводы переходят на двухсменную работу. Женщины могут уделить больше времени семье, детям. Молодежь охотнее идет в животноводство...

Эти вопросы горячо волнуют депутата Совета, как и всех передовых колхозников. Не ради материального достатка живут и трудятся лучшие люди деревни. Вся их жизнь пронизана заботой о судьбе хозяйства, о том, чтобы Родина получила больше продуктов земледелия, чтобы изобилие пришло в каждый дом, в каждую семью.

В комнату забежал шестилетний крепыш — сын Антонины Андреевны, Леня.

— Мама, пойдем в сад листики срывают.

— Какие?

— А с яблонь. Чтобы яблочки быстрее росли...

— Ах ты, садовод! — улыбается мать. — Нельзя рвать листочки — поломаешь деревца. Они еще молодые, слабые. — И обращаясь ко мне:

— Садик разводят сыновья с отцом — яблонь посадили, крыжовника, смородины...

— На лето яблочки будут...

— Будут. Обязательно вырастут, сынок.

С верой в светлое будущее живут и трудятся Букартеки. Да только ли они одни. Таких семей в Николаевке большинство: Лупиноговы, Гунько, Дик, Дубинины, Соловьевы, Остертак — всех не перечесть. Смысл и радость жизни этих семей — в труде. И счастье у них самое прочное, самое надежное, трудовое.

— Какие планы у вас и пожелания, Антонина Андреевна? — спросили мы на прощанье у дядки.

— Работать. И чтобы Родина садом цвела. Дм. ХУДЯКОВ.

## Совхозные кулинары

Добрая слава идет о работе Улановской столовой, которой доволны культурой обслуживания, внимательным отношением к посетителю. Повар Александр Алексеевна Сычева. Только за время уборки урожая труженики села записали в книгу предложений двадцать благодарностей. Тепло готовят вкусно, разнообразят блюда, чтобы рабочие совхоза и приезжие могли появляться об умелых поварамах рабочих, привлеченные кухней с аппетитом.

В. ШВЕДОВ,  
председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

БОЛЬШОЕ строительство за последние годы развернулось вступает в строй животноводов в Грифском совхозе. Каждое лето здесь возводятся объекты из пяти механизированных хозяйственного и культурного назначения.

В селе выстроены: новая хлебопекарня с магазином, столовая с гостиницей, совхозная контора.

Сейчас на центральной усадьбе совхоза строится двухэтажный жилой дом, ремонтно-механическая мастерская и гараж.

В КОЛХОЗЕ «Азот-Себер» и Улановской столовой саде было завершено строительство крупного зерносклада емкостью 850 тонн и механизированного зернотока. Колхозникам хорошо помогли спецы из города Междуреченска.

К началу учебного года учащиеся артели получили новый интернат. А в самой школе установлено паровое отопление. Закончен монтаж котельной.

• М. ИВАНОВ.

## УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ НАЧАЛАСЬ

17 октября повсеместно в партийных организациях начнется учеба в сети партийного и комсомольского политпросвещения. О повышении идеино-теоретического уровня политической учебы, о совершенствовании пропагандистского мастерства, главным образом, шла речь на первом в новом учебном году районном пропагандистском семинаре.

О том, как работать с политической книгой, с произведениями классиков марксизма-ленинизма, с партийными доку-

ментами поделилась своим опытом член лекторской группы райкома КПСС учительница Ижморской средней школы Е. Р. СПИРИНА.

О задачах пропагандистов в новом учебном году рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. КАРБЫШЕВ Г. П.

Повышать идеиный уровень занятий и активность слушателей, добиваться того, чтобы занятия были интересными и оживленными — главная задача пропагандистов. Тов. Карбышев обратил особое внимание пропа-

гистов на самостоятельную учебу коммунистов, на их работу с политической литературой.

Для этого необходимо, чтобы каждый коммунист приобрел в личное пользование новые учебники и учебные пособия, подписался на партийные издания. Первый секретарь райкома КПСС тов. СУХОРУКОВ А. П. познакомил пропагандистов с ходом осенних полевых работ, с очередными задачами тружеников района.

С большим вниманием была выслушана лекция лектора об- кома КПСС тов. АСТАФЬЕВА о международном положении. Затем руководители начальных политшкол, кружков, школ основ марксизма-ленинизма и комсомольские пропагандисты занимались по секциям. Им были прочитаны лекции и даны методические указания по очередным темам, с изучения которых начнется новый учебный год.

Учеба пропагандистов началась. Советы и помощь, которые они получили на семинаре, помогут им хорошо подготовиться к первым занятиям в системе партийного и комсомольского политического просвещения.

В. ИВАНОВ.

# ВИДИМ ПРЕКРАСНОЕ ЗАВТРА

Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении ежегодного праздника—Всесоюзного Дня работников сельского хозяйства—вызвал у наших колхозников большой трудовой подъем. Труженики бригады, как и всего колхоза, видят в установлении этого праздника проявление новой заботы и внимания партии и правительства к колхозному крестьянству, ко всем работникам сельского хозяйства.

Колхозы и нашей бригады встречают свой праздник с чувством исполненного долга. На полях был выращен и собран отменный урожай. План-заказ про дажи хлеба государству перевыполнен в два раза. Необходимое количество зерна оставлено на семена и фураж. Много хлеба получают и колхозники.

Что же способствовало нашему успеху? Здесь сказались, конечно, глубоко продуманные экономические меры, которые были разработаны на мартовском Пленуме ЦК КПСС и XXIII съезде партии. Они и дали твердую основу для развития производства, развязали инициативу людей.

Земля сильна трудом людей. А их, скромных тружеников, у нас немало. Вот взять хотя бы комбайнера Михаила Полякова. Уже несколько лет трудится он в бригаде, умел водить свой СК-3 по хлебным массивам. Нынче, когда на полях еще зрел урожай, М. Поляков старательно подготавливает свой комбайн и один из первых начал косовицу пшеницы в валки. 25–30 га при норме 13

га—таков был его ежедневный показатель. Всего он скосил и обмолотил около 700 га хлебов и занял первенство в соревновании механизаторов бригады.

Почти также, как и М. Поляков, работали комбайнеры Федор и Александр Даниловы, Григорий и Николай Поляковы. На бункерах комбайнов Федора Данилова и Григория Полякова красовались альбомы. Они значили, что на счету механизаторов — сотни гектаров убранного хлеба и по тысяче центнеров намолоченного зерна.

На славу потрудились в этом году и наши шоферы Владимир Леханов и Иван Гритчин. От комбайнов на сушилку, а затем на элеватор они перевезли десятки тонн зерна. Их машины можно было видеть также на транспортировке силосной массы, картофеля и других сельскохозяйственных грузов. Много можно сказать хорошего и о других людях бригады, которые стараются работать так, чтобы год от года все больше становилось хлеба, мяса и молока.

Оглушала уборочная страда. Теперь хлеборобы озабочены тем, чтобы заложить прочный фундамент под урожай будущего года. И это практически уже сделано. План зяблевой пахоты выполнен на 100 процентов, засыпаны также отборные семена зерновых культур. Сейчас приступаем к их очистке от сорных примесей и доведению до нужных посевных кондиций. Семенной в валки. 25–30 га при норме 13

га—таков был его ежедневный показатель. Всего он скосил и обмолотил около 700 га хлебов и занял первенство в соревновании механизаторов бригады.

На полеводов равняются животноводы. В эти дни, когда общественный скот переводится на стойловое содержание, они стараются сделать все, чтобы не снизить его продуктивность. Для подкормки молочное стадо получает сочный корм—по 20 кг силоса и турнепса на корову в день. С ростом оплаты труда заметно повысился и жизненный уровень колхозников. Это видно из того, что даже в нашей небольшой Успенке многие жители имеют мотоциклы, стиральные машины, телевизоры, красивую современную мебель.

С хорошим настроением мы встречаем свой праздник. Это не просто день отдыха и веселья, этот день—отчет о том, что сделано, каких успехов удалось нам добиться. Претворяя практически в жизнь решения Пленумов ЦК КПСС и XXIII съезда партии, мы уверены в будущем, в своих делах видим перспективу, хороший завтрашний день.

**В. ГНЕЗДИЛОВ,  
бригадир второй комплексной  
бригады колхоза „Красный  
Путиловец“.**

## МЕХАНИЗИРОВАННЫЙ ТОК

В пышнюю уборочную страду в колхозе имени Жданова был построен большой механизированный крытый ток. За время уборки в нем обработаны тысячи тонн зерна нового урожая. Затраты на строительство механизированного тока окупятся меньше чем за два года. Кроме того, сократились простой машин, уменьшилась потребность в людях.

После очистки зерна в хозяйстве осталось на фураж много зерноотходов.

**Наш корр.**

## И ЗИМОЙ—КАК ЛЕТОМ

В колхозе им. Ленина хорошо известны имена передовых доярок. Альбина Кореневская—2500 литров. Сентябрьское задание они выполнили и заняли первые места в социалистическом соревновании среди колхозных доярок. В зимний период передовые доярки взяли обязательство—решили держать удои молока от своих коров на уровне летних.

Василиса Кирсанова в этом году обязалась надоить 2200 литров молока на фуражную корову, а

**Г. БОГУЛКОВ, агитатор.**

## ДАЛ СЛОВО—СДЕРЖИ ЕГО

На районном совещании механизаторов комбайнер сельхозартели „РОДИНА“ Владимир Саватеевич Швед перед лицом своих товариществ взял обязательство убрать и обмолотить не менее 500 гектаров зерновых.

До конца уборки Владимир Саватеевич убрал более 524 гектара, намолотил свыше 7260 центнеров зерна.

Передовой комбайнер показал помощь в уборке урожая в сельхозартели им. Ленина.

**Д. ЛАПИН,  
учетчик бригады колхоза „РОДИНА“.**

## ВЫЗОВ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Яйский совхоз и Яйская школа №1 славятся хорошими делами. Совхоз сейчас представлен к награждению первой Всероссийской премии за высокую урожайность зерновых. Не отстают от совхозов земледельцев юные полеводы.

На веселом празднике урожая, который состоялся в школе, у ребят возникла идея: а почему бы не вызвать шефов—коллектив Яйского совхоза—на соревнование? Присутствовавший там секретарь партийной организации совхоза Г. И. Иономцев от имени рабочих принял вызов пионеров.

Давайте так сделаем: мы будем учиться только на отлично и хорошо, будем добиваться, чтобы была успеваемость, крепкая дисциплина, хорошие, трудовые дела!—сказал, обращаясь к учащимся, директор школы Ф. Х. Хузакетов.

Теперь, после выработки конкретных условий, оба коллектива—школьники и рабочие совхоза, вступают в социалистическое соревнование.



## СЛЕТ ЮНЫХ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Эти ребята хорошо знают, что булки в переулке на деревьях не растут\*. Они уже испытали радость человека, вырастившего из зерна колос, узнали, что земля щедро отдает свои плоды только тем, у кого заботливые, неутомимые руки. Они съехались на свой слет, собрав для выставки богатые дары осени со своих школьных участков.

...Слет—это не только фанфары и приветствия, но и деловой отчет, обмен опытом. О большой работе и больших урожаях, об успешных экспериментах на опытных делянках рапортуют от имени своих школ юные натуралисты Галия Иванова, Лариса Степанова, Тоня Беседина, Гена Рожнов, Саша Клещев и другие. Выступивший перед юннатами главный агроном управления К. Ф. Саликов призвал их держать крепкую связь с совхозами и колхозами,

помогать в решении практических задач.

А потом состоялось награждение победителей, смотр при школьных участков и опытнической работы. Почетные грамоты райкома ВЛКСМ вручены Яйской школе №1, Ижморской и Новосветской средним, Яйской школе №6, Судженской и Мальцевской школам. Юннаты—лучшие из лучших получили похвальные листы и ценные подарки. В заключение делегаты слета единогласно приняли обращение к пионерам и комсомольцам, ко всем школьникам района.

В обращении, в частности, говорится:

«Мы, участники слета, приываем всех пионеров, комсомольцев, всех учащихся школ района: будьте там, где всего нужно

нее ваши руки, знания, изучайте сельскохозяйственные машины, овладевайте механизаторскими и агротехническими специальностями, дружите с учеными стран! Пусть наши участки станут опытными полями родных колхозов и совхозов! Пусть все наши дела будут посвящены достойной встрече 50-летия Советской власти!

Продолжайте хорошо трудиться на своих пришкольных участках, проводите опытническую работу для оказания практической помощи нашим старшим товарищам, испытывайте новые районированные сорта, новые удобрения, добивайтесь высоких урожаев с тем, чтобы вашей работой могли воспользоваться работники совхозов и колхозов! Больших вам держаний, дорогие друзья!»

**О. КОРЮК.**



На снимках: вверху—на юннатской выставке; справа—Надя Чернашина (Яйская школа №1) зачитывает обращение слета, слева—сен-

## СИЯЙТЕ, ЛЕНИНСКИЕ ЗВЕЗДЫ

### ВСЕСОЮЗНАЯ РАДИОЛИНЕЙКА ПИОНЕРОВ

4 октября. От Чукотки до Прибалтики, от Заполярья до Средней Азии — по всей нашей стране пели пионерские горны. Многомиллионный отряд юных ленинцев принял на Всесоюзной радиолинейке старт третьего, завершающего года смотра «Сияйте, ленинские звезды», посвященного 50-летию Великого Октября.

Два года назад пионерские дружины страны вышли на старт этого Всесоюзного смотра. За это время миллионы ребят участвовали в экспедиции «по ленинским заветам», в походах боевой славы, в пионерском марше мира. Не счесть трудовых подарков детей Родины.

— Сегодня мы открываем счет новым пионерским делам, — сказала на радиолинейке, обращаясь к 23-миллионной аудитории, председатель Центрального Совета Всесоюзной пионерской организации имени Ленина Тамара Кузнецова. — Каждый день пионерского отряда, каждой пионерской дружине должен стать частичкой большого дня нашей страны. Пусть же пионерские дела этого года будут рапортом Родине, народу в честь юбилея Великого Октября.

Точно держаться намеченного курса — 50-летия Октября — пожелал ребятам первый летчик-космонавт Юрий Гагарин.

## УСИДИШЬ ЛИ ДОМА!

И в селе можно сде-  
лать так, чтобы моло-  
дежь отдыхала весело и  
интересно. Был бы хоро-  
ший организатор да ба-  
ян — тогда ни один па-  
рень, ни одна девушка  
не будет скучать дома. Это подтверждит каждый участник самодеятельности села Улановки, где гостеприимный огонек клуба собирает по вече-  
рам всех петь и плясать.

Библиотекарь Валентина Кремнева, в прошлом году окончившая школу, выступает с художест-  
венным чтением, объяв-  
ляет номера программы. Недавняя школьни-  
ца — непременный участ-

ник совхозной самодея-  
тельности.

— Мы проводим репе-  
тиции три-четыре раза в неделю, разучиваем новые песни, часто даем концерты, — рассказывает она. — Так что скучать не приходится.

Доярки, учитель, ме-  
ханизаторы объединились в дружную семью самодеятельных арти-  
стов. Дружную и талантливую. Об этом говорит и то, что улановцы за-  
воевали второе место на районном смотре кол-  
лективов художествен-  
ной самодеятельности. Агитбригада, составлен-  
ная из участников само-  
деятельности, во время посевной обслужила все отделения совхоза. Во время уборочной стра-  
ды, из-за того, что ди-  
рекция совхоза не предо-  
ставил энтузиастам ма-  
шину, удалось выехать только в Ново-Покровку и Сергеевку.

А жаль! И в других селах люди с удовольст-  
вием послушали бы сво-  
их собственных «Зыки-  
ных» — девичий ансамбль, исполняющий грустные, хватающие за сердце, русские народные песни, и современные песни со-  
ветских композиторов.

Слаженно льются звон-  
кие голоса молодых до-  
ярок Иры Горн, Вали Игнатович, Гали Бурла-  
ковой, учительниц Галины Черновой и Раисы Воропаевой. Не отстают от девушек и парни. Шо-  
фер бензовоза Виктор Швенк поет в хоре и испо-  
лняет юмористические сценки. Всегда вызыва-  
ют дружный смех и аплодисменты зрителей са-  
тирические интермеди, исполняемые комбайнерами Анатолием Ревенко и Алексеем Кириченко.

Все они славно потру-  
дились во время напря-  
женной уборочной стра-  
ды. И теперь, когда ве-  
чер зажигает над селом осенние звезды, они идут в свой клуб. Усидишь ли дома, когда там играет баян художественного руководителя самодея-  
тельности Б. П. Червил-  
ского, а твои друзья и



подруги собрались вме-  
сте, чтобы спеть, потан-  
цевать, создать себе и  
другим радостное, хоро-  
шее настроение!..

О. КОРЮК.

На снимках: слева —  
Г. Чернова исполняет  
русскую народную пес-  
ню «Не корите меня, не  
браните». Справа —  
В. Кремнева читает мо-  
нолог «Дочь народа». Внизу — самодеятель-  
ные артисты на репети-  
ции.

Фото А. ЛАРИОНОВА.



## В честь тружеников села

В праздновании Дня ра- Коллективы художествен-  
ботника сельского хозяйст-  
ной самодеятельности ан-  
ва примут активное уча-  
жерского завода „Свет-  
стие учреждения культуры шахтера“, шахты 5-7 и  
и художественная самодея-  
тельность. В клубах и до-  
мах культуры подготовле-  
ны концерты для тружени-  
ков села. Ижморский народ-  
ный театр покажет спек-  
такль «Судьба — индейка».

В. ШВЕДОВ,  
зав. отделом культуры.



Яйская районная типография  
управления по печати Кемеров-  
ского облисполкома.

Тираж 5000 экз. Заказ 1395.

## СОВХОЗНЫЙ ХОР ЕДЕТ В БОЛГАРИЮ

Когда они поют на сцене самодеятельности. Руково-  
дитель самодеятельности ста-  
зале слышится восхищенное:

«Молодцы, девчата!».

Четыре года назад около 30 работниц совхоза «Белая дача», собравшись в красном уголке, решили организовать хор. Самостоятельный коллектив быстро окреп и, приняв участие во Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности, получил диплом лауреата.

Идеалом для молодого хора стал хор имени Пятницкого, и потому решено было попросить профессиональных артистов помочь совхозной

популярностью. С просьбой записаться в «артисты» обращается все больше народа.

Выступления хора стали пользоваться широкой популярностью. С просьбой записаться в «артисты» обращаются все больше народа.

Конечно, успехи не были

бы такими яркими, если бы не помочь администрации совхоза. Для самодеятельных артистов построен Дворец культуры, для них сшиты красивые костюмы, приобретены музыкальные инструменты.

И вот коллективу — одному из лучших сельских коллек-  
тивов в нашей стране — пре-  
доставлена возможность в  
конце сентября показать свое  
искусство в Болгарии.

Парни и девчата с «Белой дачи» споют болгарским

и современные песни, испо-  
лнят «Московские хороводы»  
и другие номера. Специально  
для поездки коллектив разу-  
брал болгарскую партизан-  
скую песню.

На снимке (слева направо): бригадир свинарек Ольга Лякишева, работница тепличного комбината Вера Сухачева и портниха Надежда Фокина исполняют песню «Погляжу, какой ты милый».

Фото Н. Акимова,  
Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора  
В. П. ПОДОВИН.